



Senický zpravodaj

Září 2016

Vydává Obecní úřad Senice na Hané
www.senicnahane.cz, e-mail: obec@senicnahane.cz

PANE STAROSTO, NA SLOVÍČKO...

Tak jsme se ani nenadáli a léto už je za námi. Doufám, že vám náladu správně další číslo Senického zpravodaje. Tady je.

Konečně mohu napsat, že generální oprava komunikace v Odrlicích začíná. Jsou v pořádku všechny potřebné dokumenty a bylo provedeno výběrové řízení na dodavatele celé stavby. Jako generální dodavatel podala nejvýhodnější nabídku společnost Skanska, a.s., a to s cenou 41.123.185,44 Kč a lhůtou výstavby 273 dnů. Z této částky je podíl obce 15.237.675,27 Kč. Z výše uvedeného vyplývá, že se nám stavba protáhne do jarních měsíců. Ale to nevadí, hlavní bude, aby bylo dílo uděláno kvalitně, a pokládka asfaltové vrstvy za tepla tomu jistě pomůže. Do konce letošního roku by měla být položena kompletně celá dešťová kanalizace a hned, jak stavba pustí zima, bude provedena výstavba komunikace a chodníků a parkovacích stání. Proto bych chtěl znovu vyzvat všechny, kteří se rozmyšlejí nad přípojkami inženýrských sítí, aby si je bezodkladně zhotovili, rozkopávky nové komunikace nebudou umožněny! Obec zároveň provede i revizi přípojek kanalizace. Dešťové a splaškové vody musí být odděleny, v případě, že tomu tak nebude, bude ihned kontaktován zástupce příslušného odboru životního prostředí a majitel nemovitosti bude sankcionován.

Jak jsem již avizoval minule, 3. září proběhlo tolik očekávané oficiální zahájení výstavby multifunkční sportovní haly. Slavnostního aktu poklepání základního kamene se zúčastnili i vzácní hosté, a to předseda vlády ČR pan Mgr. Bohuslav Sobotka, ministr vlády ČR pan Mgr. Jiří Dienstbier, hejtmán Olomouckého kraje ing. Jiří Rozbořil a poslanci poslanecké sněmovny parlamentu ČR pánové Mgr. Jiří Zemánek a ing. Roman Váňa. Jsem rád, že na setkání s těmito vzácnými hosty se nás v areálu sešlo tolik a společně jsme mohli stavbě popřát všechno dobré...

Tomuto předcházelo i slavnostní otevření keramické dílny ve škole, ale o tom se dočtete v příspěvku paní ředitelky základní školy.

Co máme ještě hotovo, je oprava asfaltového povrchu komunikace Trávník. V současné době ještě probíhají práce na zhotovení zvýšené křižovatky Trávník-Vodní. Doufejme, že tento bezpečnostní prvek přispěje ke zklidnění dopravy ve Vodní ulici a tím ke zvýšení bezpečnosti všech účastníků silničního provozu.

Dále bych chtěl upozornit na zvýšený počet krádeží nejen v Senici, ale i v okolních obcích. Jen za první zářijový týden byly v Senici nahlášený 3 a podobné je to i v okolí. Bohužel zlodějům do hlavy nevidím, a proto vyzývám vás všechny, dbejte více na zabezpečení

svého majetku, nenechávejte na dvorcích nic cenného a hlavně v případě, že uvidíte něco či někoho podezřelého, volejte 158.

Na závěr mi dovoluť všechny pozvat k volebním urnám. V termínu od 7. do 8. října budeme volit nové složení Zastupitelstva Olomouckého kraje. Já sám jsem se rozhodl podpořit kandidátní listinu hnutí Starostů a nezávislých pod názvem Starostové ProOlomoucký kraj. Krajská samospráva je k nám na obci ta nejbližší a taktéž dokáže i hodně věcí ovlivnit. Proto, ať už je váš favorit jakýkoliv, určitě přijďte vyjádřit svůj názor vhozením volebního lístku do urny.

Přeji vám pěkně prožité podzimní dny...

Ing. Michal Tichý,
starosta obce



ZŠ SENICE NA HANÉ - ŠKOLNÍ ROK 2016/2017

Letošní školní rok jsme již tradičně zahájili společným setkáním v kinosále Kulturního domu v Senici na Hané. Děti se konečně po prázdninách setkaly se svými spolužáky, dozvěděly se nejnovější informace o novém školním roce, vyslechly si vzpomínky na školní léta našich hostů a především jsme přivítali 27 našich nových žáčků prvňáčků. Díky dalším dětem z Choliny a z Vilémova, kteří k nám nastoupili do 5. a 6. třídy, se počet našich žáků rozrostl na 188.

A co nového se děti dozvěděly? Že vidina naší vysněné sportovní haly už začíná nabírat skutečné obrysy. Na školním dvoře se pilně betonuje a staví, což znamená, že budeme sice mírně omezeni v pohybu na pozemcích školy, ale zato už příští školní rok budou hodiny tělesné výchovy probíhat v moderní a prostorné tělocvičně! Hurá!!!

A protože se nám pohyb dětí zdá velice důležitý, využila naše škola nabídky MŠMT a zapojila se do pilotního ověřování programu Hodina pohybu navíc. Jeho cílem je pěstovat v dětech od malička lásku k pohybu a ke sportu. A o to se pokusí vyučující tělocviku a paní vychovatelky v rámci nového kroužku školní družiny pro žáky od 1. do 3. třídy.

Děti se také dozvěděly, že se mohou těšit na zbrusu novou prostornou keramickou dílnu, která bude sloužit nejen při výuce výtvarné výchovy, ale i dětem ze školní družiny, zájmovým kroužkům pro malé i větší, a dokonce i maminkám, aby si tady mohly alespoň jedenkrát do měsíce odpočinout u kreativního tvoření. Projekt „Keramická dílna“ byl realizován za přispění prostředků státního rozpočtu ČR z programu Ministerstva pro místní rozvoj. Společně s rodiči jsme ji slavnostně otevřeli v sobotu 3. září.

Další novinkou, které si ovšem děti možná ani nevšimnou, je projekt Druhý krok, do kterého se zapojily vyučující 1. stupně. Ve spolupráci s Katedrou psychologie UP v Olomouci budou vyučující s dětmi pracovat s novým učebním materiálem a podporovat tak jejich sociální a emotivní vývoj, snižovat jejich agresivitu a naopak podporovat vzájemnou toleranci.

Pro starší žáky připravujeme mezinárodní e-Twinningový projekt s polskou, slovenskou a maďarskou školou. Děti si procvičí nejen angličtinu v praxi, ale snad Vás budeme moci díky tomuto projektu pozvat na mezinárodní výstavu, která by se měla uskutečnit v rámci Dne otevřených dveří na naší škole. Už teď si můžete do kalendáře poznačit datum – 9. 12. 2016. Přijďte se podívat a všechno uvidíte.

Naše žáky čeká v průběhu školního roku nejen samé učení, ale i spousta exkurzí a výletů, soutěží obvodových škol, projektových dnů a zajímavých setkání. Pojedeme si prohlédnout vánoční Prahu, v únoru absolvují sedmáci a osmáci lyžařský kurz, navštívíme muzikály v Moravském divadle v Olomouci a objedeme řadu zajímavých míst během školních výletů. Do školy za námi přijedou již osvědčené agentury, které dětem předvedou přímé ukázky dravých ptáků, vývoj planet a atmosféry země i kulturní pořad zaměřený na finanční gramotnost. A v soutěžích budeme pokračovat se základními školami z Nákla, Náměště, Těšetic a Bílé Lhoty.

Prostě opět nabitý rok... A tak nám nezbyvá než popřát všem, žákům, rodičům i učitelům, aby ho úspěšně zvládli, v pohodě a s úsměvem, vždyť za chvíli si zase odpočinou o prázdninách.

Mgr. Kateřina Prucková



LASKAVÉ SRDCE ZE SENICE

Myslím, že se shodneme v tom, že máme v Senici spoustu zajímavých a krásných věcí. Od 1. září ale máme v Senici něco zcela výjimečného a jedinečného. Máme svého „LASKAVCE“. Zcela určitě se ptáte, co nebo kdo to je? Tak začneme pěkně popořádku. Nadace Karla Janečka v Praze oceňuje lidi z celé České republiky, kteří konají nezištně dobro kolem sebe. V dnešní uspěchané době, v níž sotva zvládneme každodenní povinnosti, většina z nás nestíhá sledovat, jak se k sobě lidé chovají. Často se tak stává, že obyčejné laskavé skutky bereme jako samozřejmost. Nadace Karla Janečka si vzala za cíl, v rámci svého projektu „Laskavec“ hledat a oceňovat právě ty, kteří konají dobro a jsou laskaví ke svému okolí. Na základě nominací, které chodí ze všech koutů naší republiky, pak vyberou jeden příběh.

A začátkem prázdnin to přišlo. Do Senice přijel celý tým Nadace natočit o Vendulce a video. V tu dobu jsme ještě nevěděli, jak všechno dopadne, ale tajně jsme doufali. Ale díky krásnému svědectví paní Jany Lakomé z Náměště, paní doktorky Sylvie Štefkové a našeho pana starosty Michala Tichého vznikl překrásný dokument o člověku, který má laskavé srdce na pravém místě, a proto je pomoc druhému každodenní radost. Kdo máte internet, můžete si video o Vendulce pustit na webových stránkách www.nadacekj.cz/laskavec/.

A nakonec to všechno dobře dopadlo a Vendulka Koupilová získala titul „Laskavec“. Ráda bych Vám odcitovala, co o Vendulce napsala reportérka Barbora Pěničková z Hospodářských novin:

Zdravotní sestře Vendule Koupilové ze Senice na Hané u Olomouce nedávno zazvonil telefon. Dozvěděla se, že se stala zářijovým laskavcem – člověkem, který ze své vlastní vůle koná dobré skutky.

„Nejdřív jsem si myslela, že se jedná o vtip. Nedávno si ze mě totiž přátelé udělali legraci a volali mi z rádia,“ vypráví zdravotní sestra, šéfkyně obecní sociální komise a organizátorka akcí pro děti a mládež v jednom. „Velmi si ocenění vážím, ale určitě existují lidé, kteří si jej zaslouží víc než já,“ pokračuje skromně.

Vendulka Koupilová působí jako sestřička v místním zdravotním středisku, kde ordinuje jeden lékař a dojíždějí sem i lidé z okolních vesnic. Neřídí se pouze stanovenou pracovní dobou, pacientům a lidem ze vsi je k dispozici takřka čtyřicet hodin denně.

„Čím jsou lidé starší, tím jsou zranitelnější. Lékař například posle seniora na speciální vyšetření a on je z toho zmatený, neví, co má dělat. Tak zavolá mně a já mu poradím, všechno vysvětlím a starému člověku se uleví. Spokojený hlas je pro mě odměnou,“ popisuje Koupilová, která kromě toho pomáhá i sociálně slabším rodinám a lidem v tísní najít střechu nad hlavou.

V obci se také snaží udržovat tradici farního života a v minulosti spoluorganizovala křesťanské tábory pro děti. Postupně ale projevily zájem i děti nevěřící a tábory se změnily v civilní. Aby toho nebylo málo, spolu se sestrou a jejím sdružením Aktiv+ pořádá vodácké kempy.

Role matky a manželky se s jejími dalšími aktivitami dají skloubit někdy trochu komplikovaně. „Manžel by o tom mohl vyprávět. Někdy už je toho trochu moc, ale já jsem živel, který nedovede jen tak sedět doma. Když je pár dní klid, začínám být nervózní,“ směje se obětavá sestřička.

Většina z nás má datum 1. září spojené se začátkem nového školního roku. Já jej mám letos spojené s tím, že jsem měla tu čest doprovodit svoji sestru Vendulku do Prahy, kde jí pan Karel Janeček, zakladatel Nadace, předal ocenění „LASKAVEC“. Ráda bych touto cestou ještě jednou Vendulce z celého srdce poděkovala a popřála jí, hodně sil a zdraví, aby tohle laskavé srdce zůstalo s námi co nejdéle.

Dominika Doláková



DOMÁCÍ ZÁPASY DRUŽSTEV HÁZENÉ V SENICI NA HANÉ – PODZIM 2016

DATUM	DRUŽSTVO	ČAS	SOUPEŘ
2. 10.	mladší žactvo	9:00	Centrum Haná B
2. 10.	mladší žactvo	9:00	Centrum Haná B
2. 10.	muži	10:30	Valašské Meziříčí
16. 10.	mladší žactvo	9:00	STM Olomouc B
30. 10.	mladší žactvo	9:00	Hranice
13. 11.	mladší žactvo	9:00	Zora Olomouc

DĚTSKÁ SKUPINA AKTIVÁČCI



Mnoho rodičů a především maminek řeší situaci, kdy se chtějí nebo musí po rodičovské dovolené naplno vrátit do práce. Jejich dítě však není přijato do mateřské školky, protože nedosáhlo stanovené věkové hranice nebo má vybrané zařízení naplněnou kapacitu. Prarodiče jsou stále pracovní vyčerpáni nebo bydlí daleko a jinou možnost celodenního hlídání (finančně dostupnou) rodiče nemají. Vznik Dětské skupiny Aktiváči byl motivován právě snahou pomoci těmto rodičům ke snadnému návratu do zaměstná-

ní s vědomím, že o jejich ratolesti je řádně a s láskou postaráno. Díky finanční podpoře z Evropské unie (Operační program Zaměstnanost) máme možnost rodičům ze Senice na Hané a blízkého okolí nabídnout bezplatnou celodenní službu péče o děti ve věku od 2 do 5 let a umožnit jim snadnější návrat na pracovní trh. Dětskou skupinu Aktiváči provozuje Občanské sdružení Aktiv+. Máme kapacitu 10 dětí, o které budou pečovat dvě kvalifikované osoby. Malý kolektiv nám umožňuje individuálnější přístup k dětem a jejich potřebám tak, abychom zajistili jejich všestranný vývoj. Snažíme se o vytvoření příjemného prostředí, kde je při práci s dětmi kladen důraz na pocit bezpečí, lásky, jistoty a důvěry. Plán péče a výchovy jsme

sestavili s ohledem na různorodé potřeby dětí a přihlížíme v něm k věkovým i vývojovým rozdílům. Činnost Dětské skupiny Aktiváči zahájíme 2. 1. 2017 v prostoru Mateřské školky v Senici na Hané (bývalá ZUŠ). Pro děti je připravena denní místnost s jídelnou, herna, šatna, umývárna a toalety. K venkovním aktivitám můžeme využívat zahradu mateřské školky a obecní dětské hřiště. Chutné svačinky a obědy nám připraví ve školní jídelně. Další informace o provozu a fungování Dětské skupiny ochotně podá paní Jitka Weigelová na telefonním čísle 739 71 52 74 nebo jsou k dispozici na webových stránkách www.aktivacci.aktivsenice.cz

Tým Dětské skupiny Aktiváči

POZVÁNKA NA INFORMAČNÍ SCHŮZKU PRO RODIČE A ZÁPIS DO DĚTSKÉ SKUPINY

Zveme všechny rodiče, kteří mají zájem zapsat své ratolesti do Dětské skupiny Aktiváči, na informační schůzku spojenou se zápisem. Prozradíme Vám všechny podrobné informace o provozu a fungování Dětské skupiny a přijímacích kritériích. Také se můžete sezná-

mit s kvalifikovaným personálem, který bude o Vaše děti pečovat.

Zápis proběhne 17. 10. 2016 v čase od 17:00 do 19:00 hodin. Z důvodu probíhající rekonstrukce prostoru pro provoz dětské skupiny se informační schůzka uskuteční na Obecním úřadě v Senici

na Hané (balkón). Nebojte se přijít a zepat se na vše, co Vás zajímá.

*Za tým Dětské skupiny Aktiváči
Vás srdečně zve Jitka Weigelová,
vedoucí DS Aktiváči*

LÉTO S AKTIVEM

Přesto, že léto a prázdniny jsou již za námi, rádi bychom se s Vámi podělili o několik vzpomínek na krásně prožité léto. Protože prázdniny mají jen dva měsíce a do tak krátké doby bychom všechny naše aktivity nevměstnali, vyrazili jsme na naši první výpravu již v polovině června. Díky podpoře našeho sdružení z Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy jsme se vydali společně s 20 dětmi sjíždět Vltavu. Díky skvělým vodákům, kteří nám každoročně při pořádání „raftů“ pomáhají, jsme si to opravdu užili. Počasí nám přálo a o krásné zážitky nebyla nouze. Mezi nejkrásnější patřila zcela určitě plavba Českým Krumlovem. V době, kdy jsme tímto překrásným městem projížděli, se

zde konala městská historická slavnost „Slavnosti pětileté růže“. Celé město se v tento den vrátilo do období renesance. Na ulicích potkáváte rytíře, zbrojnoše, panoše, kontesy a tak máte opravdu pocit, že jste se ocitli v jiném století.

V polovině července jsme se přestěhovali na 14 dní do Protivanova, na louku ke starému mlýnu. Tady jsme společně se 40 dětmi úspěšně s Willy Fogem a jeho přáteli zvládli cestu kolem světa za 8 dní a pak jsme si se skupinou 15 mládežníků od 15 do 19 let vyzkoušeli jaké to je, pracovat a žít v polní nemocnici MASH.

A protože jsme letošní léto začínali na vodě, na vodě jsme se s létem i rozloučili. Pro naše malé a začínající vodáky jsme

připravili jednodenní plavbu po Moravě.

Věříme, že si všechny děti léto s Aktivem užili a všem vedoucím patří zcela zaslouženě jedno obrovské DĚKUJEME!!

Mgr. Dominika Doláková



